



Сохраняя здоровье земляков

24 ноября Центральная районная больница отметила свое 90-летие. По случаю юбилея прошел большой праздник, на котором вспоминали историю больницы, чествовали ветеранов и отмечали тех, кто сегодня достойно выполняет свой профессиональный долг.

Дружный и сплоченный коллектив ЦРБ возглавляет главный врач Юлия Андреевна Ермолаева. Под ее началом работают 236 сотрудников, из них 22 врача, 129 медицинских сестер и фельдшеров, водители, сотрудники отдела кадров, хозяйственного отдела, пищеблока, уборщики служебных помещений. Администрация больницы проводит активную работу по привлечению молодых кадров. За последние несколько лет штат пополнили 5 врачей, 2 фельдшера, 9 медицинских сестер.

ЦРБ активно реализует многие направления нацпроекта «Здравоохранение», делает медицинскую помощь современной и действенной. О заслугах медиков рассказал и.о. главы Каменского городского округа Алексей Юрьевич Кошкаров. Он поздравил виновников торжества и вручил почетные грамоты главы района медсестре хирургического кабинета Светлане Георгиевне Голошейкиной; врачу ультразвуковой диагностики Станиславу Витальевичу Назарову; фельдшеру терапевтического кабинета Елене Анатольевне Рухловой; медсестре участкового терапевтического кабинета Анастасии Альбертовне Филатовой;

фельдшеру организационно-методического кабинета Алле Федоровне Юдиной.

Благодарственные письма главы получили медсестра Новоисетской ОВП Оксана Павловна Гришанова; фельдшер организационно-методического кабинета Галина Васильевна Иванова; медсестра неврологического кабинета Любовь Витальевна Порошина; фельдшер дерматовенерологического кабинета Татьяна Михайловна Хмелина.

Алексей Витальевич Кузнецов, помощник депутата Государственной Думы Льва Игоревича Ковпака, передал благодарственные письма главному врачу Юлии Андреевне Ермолаевой; заместителю главного врача по амбулаторно-поликлинической помощи Анне Юрьевне Ивановой; главной медсестре Юлии Николаевне Кокориной.

Благодарственные письма от Южного управленческого округа получили медсестра кабинета функциональной диагностики Надежда Петровна Аввакумова; заведующая педиатрическим отделением, врач-педиатр Ольга Юрьевна Патрушева; мед. статистик Людмила Алексеевна Наумова; оператор ЭВМ Марина Владимировна Чадова.

Председатель районной думы Галина Тимофеевна Лисицина также поблагодарила медиков за их профессионализм и преданность своему делу и от имени думы вручила благодарственные письма медсестре ОВП №2 Мартюша Татьяне Александровне Глазачевой; мед. регистратору Мартюшевской амбулатории Вере Николаевне Корелиной; фельдшеру Сипавской ОВП Елене Эльдусовне Ждановой.

Главный врач ЦРБ наградила за многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения и в связи с 90-летием со дня основания больницы благодарственными письмами и почетными грамотами еще около 30 сотрудников.



Каменская районная больница прошла путь, созвучный своему времени. История ее начинается в 1933 г., когда в бывшем поместье мукомола в Покровском открылся прием больных. В 1950 г. главным врачом был назначен хирург Михаил Иванович Архиерейский, он руководил больницей в течение 20 лет. В 1950 г. открылась амбулатория с рентгенкабинетом, детской и женской консультациями. В состав ЦРБ вошли четыре участковых больницы, пять ФАПов, 12 фельдшерских пунктов, трое детских яслей, роддом, санэпидстанция. В 1962 г. было построено здание больничного комплекса с лабораторией, хирургическим отделением и административным блоком. С 1980 по 2000 г. ЦРБ возглавлял Валентин Васильевич Киячин. При нем были построены хирургический корпус, пищеблок, гараж ЦРБ, здания Рыбниковской, Позарихинской и Мартюшевской амбулаторий, Новоисетский и Бродовской ФАПы.

С 2000 по 2020 г. главным врачом была Наталья Михайловна Вавилова, при ней был введен в эксплуатацию новый корпус ЦРБ, где разместились отделения терапии, реанимации, приемного покоя, кабинет физиотерапии. Была реконструирована клиничко-диагностическая лаборатория, закуплено современное медицинское оборудование, была создана сеть ОВП, что кардинально улучшило доступность и качество оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению.

Гордостью ЦРБ являются «отличники здравоохранения»: врач-терапевт Колчеданской амбулатории Александра Петровна Пустовалова; врач Клевакинской амбулатории Галина Михайловна Таскина; фельдшер ЦРБ Ольга Георгиевна Кормильцева; врач-гинеколог Мартюшевской ОВП Раиса Петровна Касимова; фельдшер-лаборант Маминской амбулатории Ада Ивановна Забелина; главная медсестра ЦРБ Нина Ивановна Малинина; главные врачи ЦРБ Валентин Васильевич Киячин и Наталья Михайловна Вавилова.

Ларуса Елисеева

Читайте в номере:

♦ Как благоустроивалась Сосновская территория

стр. 2

♦ Делегация ЦДО участвовала во всероссийском форуме

стр. 2

♦ Как работает Школа приемных родителей

стр. 3

♦ О творческой маме из Маминского

стр. 6

♦ О педагогах из Кисловского, Позарихи

стр. 7

♦ Творческие каникулы для детей из Мартюша

стр. 8

♦ Каменские кикбоксеры заняли призовые места

стр. 9

■ Местный уровень

«Женские истории»

В СКЦ Каменска-Уральского прошёл фестиваль «Женские истории».

Проект был реализован по инициативе Свердловского областного отделения общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» и Свердловского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России».

На мероприятии успешные женщины Каменского района и Каменска-Уральского поделились своими секретами в достижении целей в различных областях деятельности и сохранении семейных традиций. Елена Анатольевна Першина из Колчедана представила историю «Женщина – общественный деятель». Фаина Темирхановна Садиева из Походиловой выступила с презентацией «Женщина – хранитель национальной культуры», Наталья Ивановна Киль из Сосновского – «Женщина-волонтер». Каждая из них рассказала о том, как преодолеть путь, который поначалу кажется непреодолимым, о том, как найти в себе внутреннюю силу и обрести то, что действительно ценно.

Участниц фестиваля поприветствовали и поблагодарили заместитель главы Каменского городского округа Елена Геннадьевна Балакина и председатель районного женсовета Екатерина Ивановна Парадеева.

Артисты КДЦ поздравили всех участниц фестиваля с Днем матери, пожелали благополучия и семейного уюта и подарили музыкальные подарки.

О.П. Вольф, директор ДК п. Мартюш



Наглядный пример

В Мартюше прошло выездное аппаратное совещание с руководителями структурных подразделений, главами сельских администраций, руководителями муниципальных учреждений и предприятий.

Подходит к завершению 2023 г., который в Каменском районе объявлен Годом Героя, поэтому на совещании особое внимание было уделено подведению итогов работы Единого образовательного комплекса и системе патриотического воспитания на примере Бродовской администрации.

Помимо общих вопросов для всех руководителей были проведены экскурсии по Центральной библиотеке им. Героя России В.П. Дубынина, Центру дополнительного образования, новому парку в Мартюше, построенному в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

К.А. Завалий, главный специалист администрации Каменского городского округа

В топ-10

Три школьных музея Каменского района вошли в десятку лучших музеев области.

Маминский историко-краеведческий музей ЦДО, школьные музеи Кисловской и Каменской школ вошли в топ-10 школьных музеев в рамках областной Школы музейного актива, реализованной Дворцом молодежи.

Успех достигнут благодаря наставничеству педагогов, таланту детей-участников, поддержке администрации школ. Большую роль в достижении играет и сложившаяся система сопровождения школьных музеев в рамках районного проекта «ПРОмузей», руководит которым педагог-организатор ЦДО Ксения Вячеславовна Фролова, экспертную поддержку оказывает заместитель директора городского краеведческого музея Юлия Геннадьевна Партина. И это уже не первое доказательство эффективности проектного управления дополнительным образованием района. К примеру, недавно Маминский историко-краеведческий музей занял 3 место за разработку тематического сайта в рамках «Областной школы музейного актива».

ЦДО

ЦДО

Оценили опыт района

Делегация ЦДО Каменского района приняла участие в VII Всероссийском форуме стратегического развития «Города России: новые рубежи», который прошёл в Екатеринбурге на площадке МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО».

Мероприятие проходило под патронажем Министерства экономического развития РФ. Делегация талантливых и активных школьников Каменского района в составе Елизаветы Гудовских

из Бродовской школы, Миланы Спиридоновой из Колчеданской школы, Василины Степановой из Кисловской школы и их наставник, директор ЦДО Наталья Викторовна Суркис представляла опыт вовлечения молодежи в создание комфортной среды. На секции «Взгляд молодежи на развитие городов» ребята рассказали о проекте «Каменская тропа», о формирующемся сообществе подростков, готовых стать создателями перемен в своих поселках и селах.

Опыт Каменского района высоко оценили представители департамента по развитию туризма Свердловской области, сообщества «Развиваем малые города Урала». Было решено объединить усилия и в самое ближайшее время приступить к разработке стратегии совместных действий.



Для большего комфорта

Сосновской администрации летний сезон принес много перемен в благоустройстве территории.

Как рассказал глава сельской администрации Рудольф Васильевич Едигарев, в этом году были отремонтированы дороги в Ленинском на ул. Чкалова и Студенческая, а также в Сосновском – участок дороги на перекрестке ул. Ленина и Амурская. Помимо этого была произведена отсыпка дороги в Октябрьском. В Походиловой ликвидирована мусорная свалка.

На сегодняшний день ведутся ремонтные работы спортивного зала в Сосновском ДК. Закончить планируют к Новому году, что станет отличным подарком и детям, и взрослым. В клубе поселка Ленинского поставили пластиковые окна. В этом населенном пункте и в Октябрьском установили новые остановки для школьников.

Надо сказать, что в жизни села активно участвует пти-

цефабрика «Свердловская». Ко Дню пожилого человека предприятие ежегодно обеспечивает всех пенсионеров продуктами наборами. Также выполняются все необходимые запросы школы и детского сада – социальные партнеры помогают закупать нужное оборудование, с ремонтом, выделяют автобусы для выездов местных артистов.

Мраморный карьер ООО «Мабл» также вносит свою лепту в развитие территории. Так, по словам Рудольфа Васильевича, предприятие построило объездную дорогу, чтобы грузовики не ездили напрямую через Походилову. Также руководством карьера выделяются средства для организации сельских праздников.

ООО «А-Фаза» также не остается в стороне. Благодаря решению директора предприятия для семей мобилизованных доставляются дрова, спонсируются различные призы для отличившихся.

Мария Бухвалова

■ **Советы специалиста**

Учиться, чтобы стать родителем

За год в Каменск-Уральскую школу приемных родителей обратились около 60 человек, из них 8 жителей Каменского района. Специалисты Школы приемных родителей приглашают на занятия всех, кто хочет взять ребенка на воспитание к себе в семью.

ОСОЗНАННО И ГРАМОТНО

Многие считают, что для воспитания приемного ребенка достаточно иметь желание, уметь любить, дарить тепло, ласку и заботу. На деле оказывается, что этого недостаточно. Школа приемных родителей (ШПР) не учит любить детей, у нее другая задача – помочь принять осознанное решение о приемном родителстве. Ведь это достаточно серьезный шаг, который влияет как на принимающую семью, так и на ребенка.

Зачастую, принимая то или иное решение, мы опираемся на свой жизненный опыт. А опыт собственного детства обычно не позволяет приемным родителям подготовиться к тому, с чем к ним придет приемный ребенок. Ведь многие дети, оставшиеся без родителей, имеют травматическое прошлое с опытом потери семьи, жестокого обращения или заброшенности. Цель школы приемных родителей – подготовить к родителству, разъяснить условия, порядок, все необходимые процедуры, дать слушателям знания, необходимые для успешного создания новой семьи.

ПОСМОТРИМ ВАШИ РЕСУРСЫ

В Каменске-Уральском Школа приемных родителей работает с 2012 г. По словам заместителя директора Ольги Владимировны Юлдашевой, все приемные родители должны пройти курсы данной школы. Это обязательное условие. Без ШПР даже не будут рассматривать кандидатуру. Такое правило не касается лишь только родных бабушек и дедушек детей.

Помимо того, что приемные родители проходят занятия, после окончания ШПР они получают свидетельство. Кроме того, делается психологическое заключение на ресурсность кандидата. Как объяснила психолог Елена Владимировна Холмогорова, ресурсность может быть низкой, средней и высокой. Ресурсность – это способность родителя воспитывать ребенка. Здесь много параметров, один из них – риски в семье. «Если, например, кандидат сам воспитывался в приемной семье или детском доме, то это высокий уровень риска. Если он в детстве подвергался физическим наказаниям, то у него тоже может выйти высокий уровень. Есть все основания полагать, что к ребенку он может применять те же самые методы», – рассказывает Елена Владимировна.

Однако первое, на что обращают внимание на курсах, это мотивы кандидатов в родители. Очень важно осознавать, какие цели и потребности есть у взрослых, и не окажется ли ребенок в ситуации, когда он не соответствует несбыточным мечтам. Между тем, мотивации бывают разные. Самая наилучшая – самооценность ребенка. Это когда

приемным родителям в принципе важен сам ребенок, желание ему помочь. Но есть мотивации, которые направлены на решение своих собственных проблем. Как пример – бездетная семья. У них есть проблема – самим родить ребенка не получается, но они очень хотят стать родителями. Здесь, по большому счету, они решают свою проблему. Конечно, встречаются и те, кто хотел бы улучшить свое материальное благосостояние. «Если выявляется подобная мотивация, мы этот момент, конечно, разбираем. Бывает, что при этом присутствуют и другие мотивации, которые в итоге и становятся ведущими», – говорит психолог.

Но есть мотивации, по которым ШПР сразу отказывает потенциальным приемным родителям. Например, в семье умер ребенок, и не прошло достаточно времени. Родители помнят еще своего ребенка, зациклены на нем и ищут подмену. В таких случаях назначают работу с психологом. Позже, когда пройдет достаточно времени, родители, конечно, смогут снова попытаться, но уже с другим взглядом на ситуацию и с другой мотивацией. И, естественно, рекомендуют брать ребенка противоположного пола.

ОБУЧЕНИЕ ПРАКТИКОЙ

С августа этого года в ШПР новые требования – в программе должно быть 80 часов обучения. И большинство занятий – практического характера. Проходят разыгрывание различных ситуаций, тренинги, просмотр обучающих фильмов. Очень большое внимание уделяется практике – чтобы кандидаты в приемные родители почувствовали себя в этой роли. Из 80 часов 56 – практические, тренинговые занятия. Остальное – теория.

«У нас также есть проект «Стать семьей», – делится Ольга Владимировна. – Его суть заключается в том, что кандидаты большую часть занятий находятся дома. Этот проект в первую очередь необходим для тех, кто живет в отдаленных территориях. Ведь наше обучение длится два месяца по три раза в неделю, и далеко не у всех есть возможность регулярно посещать занятия. Реализация проекта «Стать семьей» стала возможна благодаря благотворительному фонду «Детский мир», планшеты закупили на их деньги. Мы их предоставляем бесплатно. Там предусмотрена сим-карта, оплачен интернет. Это настоящее решение для тех, у кого нет своего компьютера, смартфона и проблемы с выходом в интернет. Для тех, кто много работает и нет возможности к нам приезжать, мы также предоставляем возможность пройти курсы в дистанционной форме».

«Если человек решил, что хочет взять себе этого ребенка, он должен быть готовым к тому, что придется уделять ему много времени. Поэтому школа – это проверочный этап. Если на школу они не смогут тратить столько времени, то вряд ли они смогут уделить его и ребенку», – считает Ольга Владимировна.

Когда приемные родители получили все необходимые знания, работа ШПР не заканчивается. Отделение сопровождения замещающих семей сопровождает ребенка от самого момента вхождения в приемную семью и до исполнения 18-ти лет. Специалист делает первичное обследование семьи, наблюдает, как проходит адаптация ребенка, проводит консультирование и диагностику, выявляет проблемы, если такие имеются.

Так как с бабушками и дедушками никаких учеб и тестов не проводится, для них периодически организуют семинары, проводит консультации и тренинги психолог. Учат, как налаживать контакт с подростками. Ведь в силу своего возраста пожилым людям порой сложно понять детей, возникает конфликт поколений. По словам Елены Владимировны, старшему поколению крайне полезно послушать подобные лекции, чтобы понять, почему так или иначе ведет себя подросток, в чем могут быть причины. Хотя бы заострить внимание на том, что дети, порой, не специально ведут себя плохо. Здесь может быть задействовано множество факторов – от гормональных сбоев в организме до конфликтов со сверстниками. Помимо всего прочего в ШПР проводят занятия юрист, медицинский работник и представитель отдела опеки и попечительства.

ПЕРВЫЙ ШАГ

Так с чего нужно начать, если все же решились стать приемными родителями? Первый шаг – это обязательно пройти обучение. Именно здесь начинается осознание того, готовы ли люди к такому серьезному шагу. Сомнения бывают абсолютно у всех, и это вполне нормально. Для этого и существует школа – чтобы помочь, направить. К каждому кандидату – особый подход. Люди все разные, и вопросы разрабатываются в соответствии с особенностями в семье. У кого-то слишком завышенная самооценка («я своих воспитал, и здесь не справлюсь?»), либо «розовые очки».

После обучения люди реально смотрят на дело. По окончании курсов выдается свидетельство, которое является бессрочным. А заключение, которое делается на основе тестов, действует два года. Если за это время кандидаты не взяли себе ребенка, они проходят тестирование еще раз.

«Самое главное – как только возникают хоть малейшие проблемы, даже кажущиеся вам незначительными, пожалуйста, непременно обращайтесь к нам. Легче решить мелкий конфликт, чем уже большие последствия. Наши специалисты всегда помогут», – советует Ольга Владимировна. Обратиться можно по тел. 396370, 396372.

Мария Бухвалова

■ Региональные вести

День Свердловской области в «России»

На международной выставке «Россия», которая проходит в Москве на ВДНХ, 25 ноября состоялся День Свердловской области.

«Вся экономическая мощь региона направлена сегодня на улучшение жизни людей, на то, чтобы молодежь видела свои перспективы на этой прекрасной земле. В регионе большой туристический потенциал и много социальных сервисов, которые активно развиваются», – отметил на торжественной церемонии открытия полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Владимир Якушев.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ЦЕНТР РОССИИ

Гостей с нашим регионом познакомил губернатор Евгений Куйвашев. Он рассказал о наследии и прорывных проектах Среднего Урала, призванных обеспечить развитие по ряду ключевых направлений в масштабах страны, с его инновационным, промышленным, туристическим и культурным потенциалом.

«Сегодня Свердловская область – один из индустриальных, деловых, научных, культурных центров России. Особенно значимыми и важными для региона были последние годы. Мы реализовали национальные проекты, выполняли масштабные задачи, поставленные Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. <...> Начиная с 2018 г., в Свердловской области запущено около 200 новых промышленных производств. Объем инвестиций в экономику превысил два триллиона рублей. В регионе появилось около десяти тысяч современных рабочих мест», – отметил Евгений Куйвашев.

Важнейшим для развития экономики страны является и мегапроект «Сухой порт». «Транспортно-логистические центры, которые мы создаем, обеспечат связь Северного морского пути и Транссиба с западным Китаем и Каспийским морем. Благодаря «Сухому порту» мы сможем обеспечить транзит грузов между Россией и Индией, Ираном, Пакистаном и многими другими странами», – пояснил Евгений Куйвашев. Реализации этой задачи способствует также активное участие Свердловской области в строительстве скоростной магистрали Москва – Казань – Екатеринбург и досрочное завершение работ по замыканию Екатеринбургской кольцевой автодороги.

Новых высот в развитии спорта высших достижений и массового спорта позволит достичь отвечающая мировым стандартам, современная спортивная инфраструктура. В том числе – объекты, работающие в режиме наследия Международного фестиваля университетского спорта, в том числе Дворец водных видов спорта и Дворец дзюдо. «Они готовы принимать самые статусные турниры и уже включены в

перечень площадок для «Всемирных игр дружбы», которые пройдут в следующем году в Екатеринбурге и Москве», – добавил глава Свердловской области.

Губернатор заверил, что Средний Урал продолжит вносить существенный вклад в обеспечение продовольственной безопасности России, обеспечивать импортнезависимость страны. «Компания «Уральский картофель» освоила все звенья технологической цепочки: от микрорастений до высококачественной рыночной продукции. В перспективе это дает Среднему Уралу возможность закрыть пятую часть потребности всей страны в элитных семенах картофеля», – отметил Евгений Куйвашев.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОТ ГУБЕРНАТОРА

25 ноября локации нашего региона стали особым местом притяжения. Благодаря развитию цифровых технологий гости стенда смогли лично познакомиться с достижениями Среднего Урала. Экспозиция Свердловской области выполнена в стиле промышленного лофта с заводскими мотивами и демонстрирует историческое развитие региона сквозь призму промышленности – от демидовских заводов до будущих научно-технических достижений.

Площадь стенда наполнена интересными интерактивными зонами. Например, на кинетическом столе по нажатию кнопок появляются знаковые здания Свердловской области. Гости стенда могут побывать в жерле доменной печи – круглом зале, по стенам которого «стекает» расплавленная руда, чувствуется жар домны, запах чугуна и стали. На стенде также работает большой медиаэкран с видеопрезентацией о достопримечательностях региона.

Евгений Куйвашев, презентуя интерактивный стенд области, пригласил школьников-посетителей выставить уральскими студентами, рассказав им о кампусе мирового уровня УрФУ. «Мы хотим превратить Екатеринбург в студенческую столицу страны. На базе Уральского федерального университета мы сейчас создаем кампус мирового уровня. В перспективе собираемся разместить здесь технопарк электронной промышленности. Таким образом, мы сформируем полноценный кластер цифровой трансформации», – сказал глава региона.

ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ПРОЕКТЫ РЕГИОНА

В рамках деловой программы Дня Свердловской области федеральные и региональные эксперты обсудили знаковые инфраструктурные проекты региона – транспортно-логистический центр «Сухой порт» и Медицинский инновационный кластер.



Напомним, инициативу создания инновационного центра поддержал председатель правительства РФ Михаил Мишустин. «Это стратегически важный для региона проект, уникальность которого – в создании инновационного медицинского кластера полного цикла. На его территории будут сконцентрированы ключевые медучреждения и организации региона, что позволит обеспечить тесную связь образования и практики, науки и производства. Будет проложен наиболее короткий маршрут от подготовки кадров до оказания высокотехнологичной медицинской помощи, от научной идеи до ее реализации и внедрения в клиническую практику», – заявил Евгений Куйвашев.

Полномочный представитель Президента РФ в УрФО Владимир Якушев подчеркнул, что глава государства Владимир Путин неоднократно называл развитие здравоохранения важнейшей задачей для органов власти, а здоровье и благополучие людей – одной из национальных целей развития России. Создание кластера, по его словам, выведет все эти направления на новый уровень.

Стоит отметить, что на форуме губернатор подписал соглашение о сотрудничестве в сфере беспилотной авиации с генеральным директором Государственной транспортной лизинговой компании и соглашение о сотрудничестве с управляющим директором компании «Магнит», направленное на совершенствование условий потребительского рынка и социальной инфраструктуры на Среднем Урале. Кроме того, в этот день прошел уральский медиафорум, тематический цикл лекций по основным культурно-историческим особенностям региона.

ПО ДЕМИДОВСКОМУ МАРШРУТУ

В рамках культурно-развлекательной программы гостям ВДНХ был представлен национальный маршрут Среднего Урала – «Демидовский», ведущие рестораторы региона провели кулинарные мастер-классы по приготовлению блюд из дичи и дикоросов. Для детей было организовано познавательное шоу с героями сказов Бажова, мастер-классы по росписи уральских пряников.

Все желающие могли насладиться выступлением знаменитых уральских коллективов, продегустировать продукцию местных производителей. Завершился День Свердловской области концертом группы «Смысловые Галлюцинации» и Клады Коки.

Регион будет активно благоустраиваться

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в ходе заседания регионального правительства поручил продолжить активную работу по благоустройству городской среды с учетом высоких показателей Среднего Урала в этом направлении.

Благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» в 2023 г. в Свердловской области завершено благоустройство 60 объектов. Работы выполнены на 46 общественных и 13 дворовых территориях.

В Каменском городском округе в этом году благодаря нацпроекту в Мартюше открылся сквер «Притяжение», в нем проложена пешеходная зона, имеются спортивная и детская площадки, место для проведения массовых мероприятий, установлено освещение и видеонаблюдение, проведено озеленение. Стоимость проекта составила более 22 млн руб.

Общий объем средств федерального и областного бюджетов, предусмотренный в 2023 г. на софинансирование работ по благоустройству, в Свердловской области составил 1,61 млрд руб. Из них порядка 34,4 млн руб. удалось сэкономить благодаря рациональному подходу территорий к реализации проектов по программе «Формирование комфортной городской среды».

Объем финансирования в следующем году составит 1,47 млрд руб. Отбор на получение субсидии из областного бюджета на выполнение работ по благоустройству общественных и дворовых территорий прошли заявки 29 муниципальных образований. Запланировано благоустройство 54 объектов, в том числе 27 общественных и 24 дворовых территорий.

Отметим, федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется по инициативе Президента России Владимира Путина с 2017 г. Свердловская область при поддержке губернатора Евгения Куйвашева стала одним из регионов-лидеров по созданию в каждом городе благоустроенных общественных территорий – парков, скверов, набережных.



ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Свердловская область является одним из российских лидеров по реализации проектов благоустройства и создания комфортной городской среды. За семь лет, включая 2023 год, за счет всех источников финансирования обустроено почти две тысячи общественных и дворовых территорий. Причем важно, что сами уральцы активно подключаются к работе по отбору площадок и проектов благоустройства. В этом году Свердловская область заняла первое место в России по абсолютному числу отданных голосов – за проекты благоустройства проголосовало более 816 тысяч человек. Столь же активная работа по развитию городской среды должна быть продолжена и в следующем году.

Евгений Куйвашев,
губернатор
Свердловской области

На зарплату лесничим

Депутаты Законодательного собрания Свердловской области поддержали решение губернатора Евгения Куйвашева дополнительно направить почти 80 млн руб. на зарплату лесничим региона в 2024 г.

«На заработную плату сотрудников 30 лесничеств будет направлено 79,3 млн руб., также дополнительные средства планируется направить на развитие природных парков: Шарташскому лесному парку 10 миллионов, парку «Река Чусовая» – 2 млн руб., так как развитие экологического туризма является одной из приоритетных задач национального проекта «Экология», – рассказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис Мамонов.

Дополнительные 5,4 млн руб. запланированы на приобретение лесопожарного оборудования и снаряжения, 7,3 млн руб. – на закупку запасных частей для ремонта лесопожарной техники.

Еще одно важное мероприятие, на которое будут направлены средства, это приведение документированной информации, содержащейся в государственном лесном реестре, в цифровой вид.

Напомним, по поручению губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева с 1 октября зарплаты сотрудников Уральской авиабазы и лесничеств были увеличены. Из областного бюджета были выделены дополнительные средства на повышение размера индексации окладов с запланированных 5,5% до 10,9%.

Открылись кабинеты психического благополучия

Кабинеты медико-психологического консультирования начали работать в поликлиниках Свердловской области

Уральцы, столкнувшиеся с психологическими проблемами, могут бесплатно получить помощь профильных специалистов в поликлиниках по месту жительства. Для этого в учреждениях здравоохранения на территории 25 муниципалитетов Свердловской области открыты 32 кабинета медико-психологического консультирования. В перспективе аналогичные подразделения появятся еще в 13 медицинских организациях региона.

«Открытие кабинетов медико-психологического консультирования – результат внедрения нового порядка организации психиатрической помощи свердловчанам. Этот шаг направлен на обеспечение максимально доступной поддержки каждому жителю региона. Для психического благополучия чело-

века очень важно в случае появления проблем своевременно обращаться к специалистам, чтобы подобрать эффективную терапию, предотвратить ухудшение ситуации, обеспечить пациенту профессиональную помощь, сохранить достойное качество жизни», – отметил главный профильный специалист регионального Минздрава, главный врач Свердловской областной клинической психиатрической больницы Олег Сердюк.

Кабинеты медико-психологического консультирования (КМПК) открыты в 25 муниципалитетах на базе местных больниц, в том числе в Каменске-Уральском (кабинет работает в поликлинике по ул. Рябова, 20 с понедельника по четверг, с 08.00 до 14.30, в пятницу – с 08.00 до 10.00).

За помощью к специалистам бесплатно могут обратиться люди, которые переживают потерю близких, горе, семейные проблемы, столкнулись с

конфликтом в коллективе, испытывают сложности в общении с окружающими и так далее. Специалисты помогут справиться с тревогой, сниженным настроением, нарушениями сна, переживаниями после перенесенной психологической травмы. В конкретных случаях медицинский психолог определит необходимость консультации врача-психиатра или психотерапевта и оценит целесообразность совместного ведения пациента.

Обратиться за медико-психологической консультацией можно самостоятельно, записавшись на прием через регистратуру медицинской организации, либо получить направление у любого врача поликлиники, если он отметит значимость психологических факторов в состоянии здоровья пациента.

**По материалам департамента
информационной политики
Свердловской области**

■ День матери

Всегда рядом с любимой семьей

Жительницу Маминского Ирину Гаврилюк, маму троих детей, знают в селе все, она очень скромная, хотя талантлива во многом.

Ирина – педагог ДШИ, учит детишек художественному искусству. Делает это она с большой любовью, учит видеть во всем красивое и осваивать различные техники рисования и аппликации. Свои работы дети школы выставляют на тематических выставках и участвуют в конкурсах Каменского района.

Восхищают трудолюбие и упорство, которые есть в характере Ирины. Для нее нет ничего невозможного. Сейчас ее семья живет в большом и красивом доме. И в этом – заслуга именно мамочки: была такая мечта, и она ее реализовала. В хороших руках – и хозяйство спорится! Урожай собирает богатые, в доме – уютно и тепло. Дети всегда рядом. Ирина учит их всему, что умеет сама: художественные работы дочки Софьи и сыновей Славы и Артема очень выразительные и интересные.

А как здорово, когда мама – еще и спортсменка: зимой любит лыжи, летом – увлекается ходьбой и бегом, туризмом, заглядывает в спортзал и играет в составе команды в волейбол. Нормативы ГТО с легкостью сдала на «золото». Неоценимый вклад Ирина вносит в культурно-досуговую деятельность Маминского ДК. Фотозоны и декорации, изготовленные ею к многочисленным праздникам и мероприятиям, неповторимые по своей задумке и отличаются высокой художественностью. Она подходит к любому делу с высоким профессионализмом. Про эту замечательную женщину можно рассказывать очень много интересного. У нее многому можно поучиться. Главное – поучиться, как быть отличной мамой! Ирина всегда рядом с любимой семьей, она окружила своих детей любовью. Она сильная, красивая, талантливая и целеустремленная мама! Дети не просто ее любят, они гордятся ею и знают, что она – самый верный и надежный друг. Пусть всегда в этой семье живут счастье, понимание и любовь!



Маминский женсовет

Гостиная для мам

В Центральной библиотеке для читателей элегантного возраста, членов любительского объединения «Книгочеи» прошла поэтическая гостиная «Мама и Родина очень похожи».

Материнская любовь греет до самой старости. Участники мероприятия прослушали старинную горскую легенду о матери, активные читатели: Е.С. Хлебникова, О.В. Свиридова, Т.П. Лукьянова, В.М. Соколова, А.Н. Уфимцева читали стихи, посвященные матери. Всем участникам мероприятия пожелали доброго здоровья и большого счастья.

А.И. Зотова,
библиотекарь
Центральной библиотеки им. В.П. Дубынина

Праздник самых дорогих

В Кисловском ДК состоялся праздничный концерт «Душа мамы».

Открыли праздничную программу воспитанники детского сада «Росинка» со стихами и песней «Доченька». Глава Кисловской администрации Александр Владимирович Рогожников и настоятель храма отец Дмитрий сказали слова благодарности за достойное воспитание детей, а также пожелали всем крепкого здоровья и семейного благополучия.

По доброй традиции были отмечены многолетние матери нашего села – Екатерина Анатольевна Жантокова, мама двух дочек и двух сыновей, и Елена Александровна Мыльникова, мама трех сыновей. Также особые слова благодарности в этот день прозвучали мамам, что достойно воспитали своих сыновей, которые сейчас участвуют в СВО, им подарили сладкие подарки.

Зрители с удовольствием принимали всех артистов, а особенно юных. Все номера имели свою изюминку, видно было, как стараются дети порадовать своих мам. В фойе ДК библиотекарь Кисловской библиотеки Ирина Николаевна Щелконогова пригостила творческую выставку «Пусть всегда будет Мама». Поделки и рисунки получились необычайно теплыми, наполненными большой любовью. Концерт подарил зрителям много незабываемых впечатлений.

Е.А. Низамова, художественный руководитель Кисловского ДК

В ДК Мартюша прошел праздничный концерт «Мама – нет дороже слова».

Полный зал счастливых мам и бабушек с удовольствием принимал юных артистов. Праздничные сюрпризы преподнесли зрителям воспитанники Бродовской школы и хореографического ансамбля «Пульс» Мартюшевской ДШИ. Замечательными выступлениями зрителей порадовали артисты ДК Мартюша – народный песенно-танцевальный ансамбль «Росиночка», ансамбль «Акварель», хореографический ансамбль «Спектр».

Концерт подарил зрителям много незабываемых впечатлений. Все выступления сопровождалось громкими аплодисментами, зрители тепло поддерживали артистов.

О.П. Вольф, директор ДК п. Мартюш

На территории Маминской администрации прошел ряд мероприятий, посвященных Дню матери.

Для наших милых женщин были подготовлены концертные программы, акции, поздравления на дому, женские соревнования по волейболу, конкурс рисунка, видеопоздравления и многое, многое другое.

В Маминском детском саду прошли праздничные утренники. В Маминской школе проходила неделя, посвященная Дню матери. С 20 по 24 ноября состоялись открытые внеурочные занятия; акция «Подарок маме», в ходе которой школьники сделали подарки и поздравили мам, чьи сыновья участвуют в СВО; творческая мастерская «Подарок любимой мамочке»; конкурс чтецов «Эти строки для тебя, мама!»; выставка поделок «У нас с мамой умелые ручки». Самым лучшим подарком для всех мам стали искренние слова благодарности и добрые пожелания!

Маминская администрация

В преддверии Дня матери в Покровском ДК состоялся праздничный концерт.

Зрительный зал наполнился особенной любовью, радостью и теплом. Мы постарались продумать каждую деталь, чтобы сделать этот праздник незабываемым – от оформленного стенда с фотографиями мам до вручения открыток, сделанных детьми, посещающими «Творческую мастерскую» и женщинами из клубного объединения «Селяночка».

Началась концертная программа с видеоролика, который растрогал всех присутствующих. И ребята, и взрослые радовали творческими номерами, душевными песнями, красивыми стихами и, конечно, прозвучало много теплых и трогательных слов в адрес мам – от главы Покровской администрации Олеси Александровны Панченко, председателя совета ветеранов Виктории Петровны Пятковой, председателя женсовета Елены Олеговны Шапкиной.

Мы благодарим коллективы, которые смогли создать атмосферу радости и праздника – танцевальный коллектив «Сияние», молодежное объединение «Q-квартал», народный хор «Русь», кадетов и выпускников Покровской школы. Слова благодарности выражаем нашему юному чтецу Полине Кокориной. Подготовил и провел программу художественный руководитель ДК Сергей Болотов, который в заключение подарил свой музыкальный подарок всем мамам. Мероприятие завершилось бурными аплодисментами!

Е.В. Бабушкина, директор Покровского ДК

■ Год педагога и наставника

О первом директоре Кисловской школы

Профессия учителя во все времена остается одной из самых важных и трудных. В Кисловской школе бережно хранится память о ее первом директоре – прекрасном учителе и замечательном человеке Любви Михайловне Бологовой.

Быть учителем очень трудно, необходимо обладать многими качествами: добротой, терпением, строгостью и мягкостью, умом и любовью к детям. Любовь Михайловна родилась 4 января 1948 г. в Покровском. Она из поколения послевоенных детей. Воспитывалась на традициях пионерской и комсомольской организаций. Учителем мечтала стать с детства. Осуществлению мечты способствовали: школа, дом пионеров, работа вожатой в пионерском лагере «Колосок» и, прежде всего, учителя Покровской школы. Они давали не только прочные знания, но и уроки мудрости общения с людьми, учили не бояться трудностей, развивали человеческие качества. Это ей пригодилось потом и во взрослой жизни, когда она,



став молодым учителем, делала первые шаги в овладении методами педагогики.

Преподавательской деятельностью Любовь Михайловна начала заниматься с 1969 г. в качестве учителя начальных классов. Окончив Шадринский педагогический институт, она стала работать в начальной школе Соколовой. Вышла замуж и родила сына. После декретного отпуска Любовь Михайловна переводится работать в Кисловскую восьмилетнюю школу. Первым ее наставником стала учитель начальной школы Нина Владимировна Русина – опытный учитель и просто хороший человек, научивший тонкостям методики преподавания.

В 1974 г. Любви Михайловне предложили взять уроки математики в основной школе. Она с удовольствием согласилась, так как вместе с ней переходили в основную школу ее первые ученики, и появилась возможность быть классным руководителем у них до выпуска из школы. Тогда никто из них не знал, каким трудным будет расставание в день окончания школы. Волнительно и для детей, и для классного руководителя, ведь их связывала школьная жизнь в течение 8 лет – от обучения чтению и письму до формирования человеческого мировоззрения.

В Кисловской школе Любовь Михайловна проработала 21 год, до 1984 г. учителем. Этот период был насыщен не только работой предметника, с 1979 г. она возглавляла

школьную пионерскую организацию. Дети того времени были очень активны. Поэтому центром досуга на селе стала школа. Это пионерские сборы, праздники, линейки, трудовые десанты, тимуровская работа, работа полеводческого звена, сбор металлолома и макулатуры. За плодотворную работу, активную деятельность кисловская пионерская дружина имени С.М. Буденного в 1982 г. была признана победителем соревнования в честь 60-летия пионерской организации, ей было присвоено звание правофланговой и вручено переходящее знамя районной пионерской организации. Дружина под руководством Любви Михайловны была награждена поездкой в город-герой Волгоград.

Также на протяжении всей своей жизни она занималась общественной работой. С 1976 по 1990 г. была депутатом Кисловского сельского Совета и депутатом районного совета последнего созыва, являлась членом районного совета женщин. Вводилось много новшеств – торжественные регистрации новорожденных, регистрации брака, проведение конкурса «Материнский подвиг» и много других событий и мероприятий.

Важным периодом в жизни Любви Михайловны стало назначение ее в 1984 г. директором школы. Была получена хорошая закладка в работе с детьми, приобретен опыт руководителя школы. Жители Кисловского, а особенно дети, давно жили в ожидании новой школы. В старом ветхом здании обучать было непросто. Благодаря ходатайству директора совхоза «Кисловский» Геннадия Ефимовича Юксеева и председателя Каменского райполкома Сергея Михайловича Чемезова в 1989 г. началось долгожданное строительство. Директор школы Любовь Михайловна была главным «прорабом». Свой рабочий день она начинала и заканчивала на стройке. Благодаря ей строительство шло быстрыми темпами. В ноябре 1990 г. школа открыла двери для своих учеников.

Любовью Михайловной был сформирован коллектив учителей-единомышленников. Школа стала центром всей учебно-воспитательной работы на селе. Она стала «островком радости», как и мечтала директор школы.

За свой труд Любовь Михайловна была награждена знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», медалью «Ветеран труда», грамотами разного уровня. В 2001 г. Любовь Михайловна ушла на заслуженный отдых, но не забывала любимую школу. Она была частым гостем на линейках, праздниках, классных часах, «Вечере встреч» и «Последнем звонке».

В 2010 г. после продолжительной болезни Любви Михайловны не стало. Но память об учителе, директоре и просто хорошем человеке сохраняется в нашей школе, селе. В школьном музее оформлена экспозиция «Юность, определившая жизненный путь», на здании школы установлена мемориальная доска.

Материал подготовили активисты историко-краеведческого музея Кисловской школы им. И.И. Гуляева под руководством С.Н. Фитиной в рамках муниципального сетевого проекта «ПРО музей»

Вложила душу в свое дело

Воспитатель – это не только профессия, это особое умение, которым наделен далеко не каждый. Педагогическое мастерство зависит от личных качеств человека. И этими качествами обладает Яна Борисовна Белоусова, воспитатель подготовительной группы Каменского детского сада «Колосок» в Позарихе.

Любовь к детям – ее важнейшая профессиональная черта. Это самое главное качество, которым должен обладать воспитатель, без любви к детям работа не будет иметь смысла. Яна Борисовна работает воспитателем уже 7 лет. Дети и родители очень ее любят и уважают. Воспитанники смотрят на нее как на защитника, помощника, человека, который всегда подскажет, как поступать или не поступать. Яна Борисовна – человек открытый, который всегда идет на контакт и в нужный момент не откажет в совете. Помимо любви к детям, она обладает еще несколькими качествами: это дисциплинированность, ответственность, трудолюбие, работоспособность, настойчивость, умение ставить цель перед собой и детьми, стрессоустойчивость, аккуратность.

Все необычные идеи, связанные с образовательным процессом, нестандартные подходы и техники Яна Борисовна воплощает на высшем уровне, у нее всегда интересно и познавательно на занятиях. Каждый уголок в группе у Яны Борисовны сделан самостоятельно и с любовью, в каждый материал вложена частичка ее души. Яна Борисовна всегда грамотно относится к своей работе, ведь воспитание для нее – это ответственный процесс.



Ю.С. Бекетова, воспитатель Каменского детского сада «Колосок»

■ По следам событий

Творческое сотрудничество

В ноябре Травянский ДК подготовил для воспитанников детского сада сразу несколько мероприятий.

В рамках программы «Общественное здоровье уральцев» 10 ноября прошло спортивное мероприятие «Вместе мы сильнее! Вместе мы быстрее!» В этот день ДК посетили ребята средней группы Травянского детского сада. Вместе с ними мы отправились в сказочное путешествие в страну Неболейка. Перед тем, как отправиться в путь, они выполнили зарядку-разминку. А после с легкостью справились со всеми препятствиями на их пути, разгадали загадки. Детишки с радостью и задором участвовали в спортивных конкурсах «Перекати поле», «Дружба», «Пройди по канату»,

«Волшебная лесенка». Закончилось мероприятие общим веселым танцевальным флешмобом.

17 ноября прошло познавательное мероприятие «Моя Россия». Дети узнали о столице своей Родины, ее основателе, о достопримечательностях. Особенное внимание было уделено государственному символу России. Детям было интересно слушать, они задавали вопросы и отгадывали загадки. В перерыве была проведена танцевальная разминка.

20 ноября для детей старшей и средней групп Травянского детского сада

было проведено тематическое мероприятие «Правовая помощь детям». Ребята познакомились с нормативными документами, узнали свои права, отвечали на предложенные вопросы. Особенно им понравилась викторина «Права сказочных героев». Закончилось мероприятие зажигательным танцем.

Праздники и совместные мероприятия приносят радость, создают настроение, остаются в памяти каждого ребенка. Дети детского сада постоянно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в нашем селе и ДК. Благодаря такому сотрудничеству воспитанники детского сада легко адаптируются в новых социальных условиях, а также являются постоянными участниками любительских объединений ДК.

Е.А. Кондратьева,
методист Травянского ДК

Каникулы с пользой

В Мартюшевском детском саду «Искорка» с 7 по 13 ноября прошли творческие каникулы «В мире доброты», главной целью которых было развитие представления воспитанников о доброте.

Открывая копилку добрых дел, педагоги провели беседы с детьми на темы: «Что такое доброта?», «Добрые поступки», «Хорошие и плохие поступки», «Что такое хорошо и что такое плохо», «Лечим книги» и др. Читали рассказы, рассматривали сюжетные картинки, играли в различные игры, конструировали из бумаги

и рисовали «Подарок для друга», рисовали «Солнышко добра». Ребята подготовительной группы «Б» показали мюзикл «Под грибом», педагоги подарили театрализованное представление «Лесная история», очень много маленьких, но таких важных добрых дел прошли в группах детского сада.

Итогом большой и плодотворной работы стала акция «Символ доброты». Представляя символы, дети читали стихи, пели песни, танцевали, показывали инсценировки. Неделя доброты получилась насыщенной, интересной, веселой и запоминающейся.

Н.А. Бутылина, старший воспитатель
Мартюшевского детского сада «Искорка»

Поздравили Деда Мороза

В Сосновской библиотеке для детей 18 ноября открылась творческая мастерская «С днем рождения, Дед Мороз!»

Для ребят был проведен мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки. В процессе работы ребята узнали много интересного. Огромным сюрпризом как для детей,

так и для взрослых стало появление самого Деда Мороза. Ребята лично вручили ему открытки, пожелали ему здоровья, сил, долголетия. А еще для Деда Мороза мы приготовили праздничный торт! В конце мероприятия он угостил малышей вкусными сладостями и пообещал вернуться в новогодние праздники.

Е.Д. Чудинова, библиотекарь Сосновской библиотеки

Добрые дела депутата

Хотим поделиться хорошей новостью – в Кисловскую библиотеку поступили новые книги!

Книги для библиотеки удалось приобрести при поддержке председателя районной думы Галины Тимофеевны Лисициной. Она не первый раз помогает библиотеке. В 2021 г. в ДК и библиотеку Кисловского были приобретены и установлены новые окна. В помещениях сразу стало тепло, светло и уютно. А новые книги, интересные, прекрасно иллюстрированные, займут достойное место в фонде нашей библиотеки. На данный момент все новинки нашли своего читателя и будут радовать наших односельчан в тихие зимние вечера.

Хочется от имени библиотекаря и от всех наших читателей выразить огромную благодарность Галине Тимофеевне за неоценимую помощь!

И.Н. Щелконогова,
библиотекарь Кисловской библиотеки

Мастер улыбки и смеха

К библиотеке Николая Николаевича Носова, автора известных сказочных произведений о приключениях Незнайки, в Колчеданской библиотеке прошли литературные познавательные-развлекательные мероприятия.

Читатели младшего возраста посетили литературную игротку «Самый главный фантазер». Используя слайд-презентацию, библиотекарь познакомила детей с жизнью и творчеством известного писателя, представила им книги Николая Носова. Прозвучало громкое чтение отрывков из книг. Дети весело смеялись, слушая выразительное чтение рассказа «Огурцы». Читатели постарше отправились в литературно-творческое путешествие «Веселый герой Николая Носова». Библиотекарь представила сказочную трилогию о приключениях Незнайки: «Приключения Незнайки и его друзей», «Незнайка в Солнечном городе», «Незнайка на Луне». В завершение мероприятия дети просмотрели другие ярко иллюстрированные книги Николая Носова, отвечали на вопросы веселой викторины.

Учащиеся начальных классов Колчеданской школы с большим интересом приняли участие в литературной переменке «Самый веселый писатель», которая состоялась в актовом зале школы. Юные читатели познакомились с творческой биографией писателя, посмотрели мультфильм по рассказу «Бобик в гостях у Барбоса».

Приглашаем всех почитателей творчества Николая Носова в Колчеданскую библиотеку. Для вас работает выставка-викторина новых книг «От Незнайки до Фантазеров».

Е.А. Першина, библиотекарь
Колчеданской модельной библиотеки

■ **Досуг****Новая выставка**

Выставка абстрактной живописи художницы Ольги Колгановой «Дорога к солнцу» официально открыта и ждет гостей в музее истории сельской культуры.

В экспозицию вошло 26 работ художницы из коллекции семьи Ольги. Также представлены личные вещи, ее мольберт, кисти, палитра, что очень дополняет выставку атмосферно.

Открытие состоялось 17 ноября. Мероприятие посетили директор Каменск-Уральской детской художественной школы №2 Галина Геннадьевна Сысолятина, ведущий педагог отделения живописи художественной школы Людмила Владимировна Шендель, коллектив Центральной библиотеки, а также родные и близкие Ольги Колгановой.

Ольга родилась в Каменске-Ураль-

ском, окончила ДХШ №2, затем художественно-графический факультет Нижнетагильского педагогического института. Первая персональная выставка состоялась в екатеринбургском музее молодежи, когда художнице было 22 года. Ольга стала и одним из самых молодых членов Союза художников России, вступив в Союз в 25 лет. В 2011 г. Ольга трагически погибла, несколько дней не дожив до своей персональной выставки. Сейчас ее работы находятся в частных коллекциях в России, Франции, Люксембурге, Италии, Швеции. На выставке можно увидеть работы из известных серий художницы: «Путешествия», «Вечные мелочи», «Миграция солнечных зайчиков».

Выставка «Дорога к солнцу» открыта по 16 декабря. Вход свободный. Возраст 0+. Запись на экскурсии по тел. 310-425.

А.В. Комарова, зав. музеем истории сельской культуры

В день рукоделия

16 ноября отмечается день рукодельниц. В этот день по всему миру проходят мастер-классы по различным видам рукоделия, на которых можно познакомиться с интересными видами хобби, обменяться опытом или научиться чему-то новому.

Покровский ДК также не остался в стороне. Клубное объединение «Селяночка» взялось за реализацию проекта «В гостях у сказки». Наши рукодельницы решили мастерить кукол для кукольного театра! Работа спорится – выбрана сказка, персонажи отшиваются нашими рукодельницами, мастерицы и обыгрываются декорации. Уже назначена дата показа постановки, где главными судьями нашей работы будут дети.

Е.В. Бабушкина, директор Покровского ДК, руководитель клубного объединения «Селяночка»

Победы**в соревнованиях**

20-23 ноября в Екатеринбурге прошли Всероссийские соревнования по кикбоксингу на призы губернатора Свердловской области.

Спортсмены Каменского городского округа приняли участие в соревнованиях и уехали с призовыми местами. В дисциплинах: «фулл-контакт», «К1» 1 место заняла Дарья Кузнецова, 3 место – Арсений Чебурин, Всеволод Гайдуков (тренер Е.П. Гайдуков); 2 место – Александр Андреев, 3 место – Матвей Черепанов, Данил Коряков (тренер А.В. Солтан). Поздравляем наших ребят и желаем еще больше спортивных достижений и побед!

Каменская спортивная школа

Команда «Луч» из Каменского района взяла «серебро» на областных соревнованиях специальной олимпиады по юнифайд-флорболу, которые прошли в Верхней Пышме.

Юнифайд-флорбол – это хоккей с мячом. За одну команду выступали атлеты (люди с особенностями развития) и партнеры (спортсмены без нарушений). Наша команда уступила сборной «Титан» из Екатеринбурга.

По материалам

Специального Олимпийского комитета Свердловской области

**Вдохновились
вечерним Каменском**

Члены клуба «Вдохновение» из мартюшевского совета ветеранов решили познакомиться с вечерним Каменско-Уральским.

Мы отправились в путь на экскурсионном автобусе, нас было 20 человек. Два часа пролетели, как пять минут, поскольку экскурсовод Марина Владимировна Рублева очень интересно рассказывала об истории города. Конечно, многое нам было известно, т.к. мы часто путешествуем по родным местам, много нам рассказывает наш краевед Зинаида Алексеевна Падышева.

Но «повторение – мать учения»! Очень интересно рас-

Турнир мам

В спортивном зале Маминского ДК прошел районный турнир по волейболу среди женщин.

Началось все с небольшого концерта, организованного местными артистами. С приветственным словом к присутствующим обратилась глава Маминской администрации и директор физкультурно-спортивного комплекса района.

Среди участников турнира были представительницы Маминского, Колчедана, Мартюша, Позарихи. По итогам сыгранных матчей победителями стали волейболистки из Мартюша, вторыми – представительницы Позарихи, и замкнули тройку призеров маминцы.

Благодарим главу Маминской администрации, сотрудников Маминского ДК, местное отделение партии «Единая Россия» за сладкие угощения.

**Первенство по баскетболу**

В Покровской школе прошло районное первенство по баскетболу среди юношеских и мужских команд из Покровского, Новоисетского, Мартюша, Рыбниковского и Травянского.

Приветствовала спортсменов и гостей глава Покровской администрации. Среди юношей победила команда Покровского, вторыми стали рыбниковские баскетболисты, замкнули тройку лидеров представители Новоисетского. У мужчин места на пьедестале распределились следующим образом: первое место – Мартюш, второе – у команды Рыбниковского, третье – у Новоисетского.

Спасибо администрации Покровской школы за предоставленную площадку для мероприятия. Благодарим местное отделение партии «Единая Россия» за чай и выпечку, которыми мы угощали спортсменов.

ФСК

сказала экскурсовод о достопримечательностях города: монументе «Пушка», Аллее славы, стеле, посвященной присвоению городу звания «Город Трудовой Славы». Много нового услышали мы о нашем героическом земляке Г.П. Кунавине, о каменских заводах. Затем переехали в Красногорский район. Были на площади им. Горького, узнали историю фонтана, побывали на обновленной набережной. Это место радует: красивые мостики, лестница, ротонда, скамеечки. Конечно, хотелось бы больше подсветки на всех городских достопримечательностях, особенно у пушки и на центральной площади. А так город улучшается, хорошеет!

Выражаем искреннюю благодарность всем организаторам этой поездки, большое спасибо нашему гида Марине Владимировне за ее увлекательное повествование.

Е.С. Хлебникова, п. Мартюш

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 00.10, 01.00, 01.50,
02.30, 03.05, 03.25, 04.10 «Подкаст.
Лаб» (16+)
12.50, 14.15, 19.00, 22.45 «Инфор-
мационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Тест на беременность»
(16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Балабол» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Лихач» (16+)
00.55 Т/с «Золото Лагина» (16+)
03.30 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «100 мест, где поехать» (16+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
10.25 Х/ф «Срочно выйду замуж»
(16+)
12.40 Х/ф «Мой папа - вождь» (6+)
14.40, 19.00, 19.30 Т/с «Мафия -
дело семейное» (16+)
20.00 «Супериндязя» (16+)
22.00 «Полный блэкаут» (16+)
23.15 «Полный блэкаут. На светлой
стороне» (16+)
00.05 «Кино в деталях с Федором
Бондарчуком» (18+)
01.10 Х/ф «Селфи» (16+)
03.05 Т/с «Братя» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.30, 04.25 «Давай разведемся!»
(16+)
08.30, 02.45 «Тест на отцовство»
(16+)
10.40, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
11.45, 00.30 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.25 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.50 Д/с «Верну любимого»
(16+)

14.05, 02.20 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.40 Х/ф «Далекая и близкая»
(16+)
19.00 Х/ф «Между светом и тенью»
(16+)

ЗВЕЗДА

05.35 Х/ф «Черные береты» (12+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00 Т/с «Приключения Шерлока
Холмса и доктора Ватсона. Зна-
комство» (12+)
12.25, 13.25, 15.05, 03.35 Т/с «Во-
енная разведка. Северный фронт.
Первое задание» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
15.20, 17.15 Т/с «Военная разведка.
Северный фронт. Белый лис»
18.00 Д/с «Лучшие самолеты Сухо-
го. Су-27» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Ищу своих» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «В трудный час» (0+)
01.10 Т/с «Счастье ты мое» (16+)
02.40 Д/ф «Фундаментальная раз-
ведка. Леонид Квасников» (12+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
07.50 «Вызов» (16+)
09.00 «Новые Звезды в Африке»
(16+)
11.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
18.30 Т/с «Полярный» (16+)
21.00 Т/с «Кибердеревня» (12+)
22.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.00 «Комеди Клуб» (16+)
00.00 «Такое кино!» (16+)
00.30 «Лига городов» (16+)
01.55 «Импровизация. Команды»
(16+)
03.35 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 14.30, 18.00, 21.00, 23.30,
02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу «Все
говорят об этом» (16+)
05.30, 09.00, 12.00, 14.00 Итоги
недели
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 01.00 События. Акцент. Здо-
ровье (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.00 Прокуратура. На страже за-
кона (16+)
08.20 Патрульный участок. Интер-
вью (16+)
08.40 Новости ТМК (12+)
10.00 Х/ф «Березка» (12+)
13.00 О личном и наличном (12+)
13.30, 18.30, 20.40, 23.10, 02.20,
04.20 Известия (16+)
15.00 Д/ф «Страна Советов. За-
бытые вожди. Лаврентий Берия»
(12+)
16.00 Х/ф «Частный детектив. Та-
тьяна Иванова» (12+)
19.00, 21.30, 00.00 Новости ТАУ 9
1/2 (16+)
20.00, 22.30, 01.30, 03.30 События
(16+)
20.30, 23.00, 02.00, 02.10, 04.00,
04.10 События Акцент (16+)

ВТОРНИК

5 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Тест на беременность»
(16+)
00.10, 01.00, 01.50, 02.30, 03.05,
03.25, 04.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Балабол» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Лихач» (16+)
00.55 Т/с «Золото Лагина» (16+)
03.30 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Ма-
фия - дело семейное» (16+)
09.00 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
10.35 «Супериндязя» (16+)
13.45 Х/ф «30 безумных желаний»
(16+)
15.45 Х/ф «Человек-паук. Возвра-
щение домой» (16+)
20.00 Х/ф «Ударная волна» (12+)
22.20 Х/ф «Ударная волна. Битва
за Гонконг» (16+)
00.55 Х/ф «Вальгалла. Рагнарек»
(12+)
02.45 Т/с «Вы все меня бесите» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.15, 04.25 «Давай разведемся!»
(16+)
08.15, 02.45 «Тест на отцовство»
(16+)
10.25, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
11.30, 00.30 Д/с «Порча» (16+)

12.35, 01.25 Д/с «Знахарка» (16+)
13.10, 01.50 Д/с «Верну любимого»
(16+)
13.45, 02.20 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.20 «Твой Домашний доктор»
(16+)
14.35 Х/ф «Грымза» (12+)
19.00 Х/ф «Несколько дней из жи-
зни доктора Калистратовой» (12+)

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Военная разведка. Се-
верный фронт. Белый лис» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00 Т/с «Приключения Шерлока
Холмса и доктора Ватсона. Крова-
вая надпись» (12+)
12.25, 13.25, 15.05, 03.35 Т/с «Во-
енная разведка. Северный фронт.
Ледяной капкан» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
15.25, 17.15 Т/с «Военная разведка.
Северный фронт. Таинственный
остров» (16+)
18.00 Д/с «Лучшие самолеты Сухо-
го. Су-34» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Приключения Шерлока
Холмса и доктора Ватсона. Зна-
комство» (12+)
00.40 Т/с «Счастье ты мое» (16+)
02.55 Д/с «Битва за Севастополь»
(16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
09.00 «Салон» (16+)
09.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
18.30 Т/с «Полярный» (16+)
21.00 Т/с «Кибердеревня» (12+)
22.30 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.30 Х/ф «Непосредственно Каха»
(16+)
01.40 «Импровизация. Команды»
(16+)
03.15 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 22.30, 01.30,
03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 21.30, 00.00 Новости
ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.00, 14.30, 18.00, 23.30,
02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу «Все
говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 23.00, 02.00, 02.10,
04.00, 04.10 События Акцент (16+)
08.40, 13.40, 23.10, 02.20, 04.20
Известия (16+)
10.00 Х/ф «Березка» (12+)
12.00 Итоги недели
15.00 Д/ф «Страна Советов. Забы-
тые вожди. Семен Буденный» (12+)
16.00 Х/ф «Частный детектив. Та-
тьяна Иванова» (12+)
18.30 КХЛ. Регулярный чемпионат.
Прямая трансляция. Автомобилист
(Екатеринбург) - СКА (Санкт-Петер-
бург) (16+)
01.00 Д/с «Библийский сюжет» (12+)

Вызов экстренных служб с мобильных телефонов

Tele2, МТС, Мегафон, Билайн: 101 (пожарная), 102 (полиция), 103 (скорая), 104 (газовая аварийная служ-
ба); Мотив: 901 (пожарная), 902 (полиция), 903 (скорая), 904 (газовая аварийная служба); 112; 8(3439)32-26-
45, 8-952-135-6060 (единая дежурно-диспетчерская служба по Каменскому городскому округу).

СРЕДА

6 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Тест на беременность»
(16+)
00.10, 01.00, 01.50, 02.30, 03.05,
03.25, 04.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Балабол» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Лихач» (16+)
00.55 Т/с «Золото Лагина» (16+)
03.30 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Мафия - дело семейное» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.55 «Суперниндзя» (16+)
13.25 Х/ф «Ударная волна» (12+)
15.55 Х/ф «Ударная волна. Битва за Гонконг» (16+)
20.00 Х/ф «Вспомнить все» (18+)
22.20 Х/ф «Прибытие» (16+)
00.45 Х/ф «Селфи» (16+)
02.45 Т/с «Вы все меня бесите» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.35, 04.20 «Давай разведемся!» (16+)
08.35, 02.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.25 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.50, 00.25 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.10, 02.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Х/ф «Любовь зла» (0+)
19.00 Х/ф «То, что нельзя купить» (16+)

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Военная разведка. Северный фронт. Таинственный остров» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Король шантажа» (12+)
12.25, 13.25, 15.05, 03.30 Т/с «Военная разведка. Первый удар. Спасти академика» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
15.25, 17.15 Т/с «Военная разведка. Первый удар. Задание, которого не было» (16+)
18.00 Д/с «Лучшие самолеты Сухог. Су-35С» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Кровавая надпись» (12+)
00.40 Т/с «Счастье ты мое» (16+)
02.50 Д/с «Битва за Севастополь» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+)
09.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
18.30 Т/с «Полярный» (16+)
21.00 Т/с «Кибердеревня» (12+)
22.30 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.30 Х/ф «Юра дворник» (12+)
01.30 «Импровизация. Команды» (16+)
03.05 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 20.00, 22.30,
01.30, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.30, 00.00
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.30, 18.00, 21.00, 23.30,
02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу «Все
говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 23.00, 02.00, 02.10,
04.00, 04.10 События Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.30, 20.50, 23.10,
02.20, 04.20 Известия (16+)
10.00 Х/ф «Березка» (12+)
12.00 Итоги недели
14.00 Отпуск неподалеку. Сибирский Техас (12+)
15.00 Д/ф «Страна Советов. Забытые вожди. Виктор Абакумов» (12+)
16.00 Х/ф «Частный детектив. Татьяна Иванова» (12+)
20.30, 01.00 События. Акцент. Здоровье (16+)
20.55 Вести настольного тенниса (16+)

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом
3 декабря – День Неизвестного солдата;
Международный день инвалидов
9 декабря – День героев Отечества
12 декабря – День Конституции РФ
18 декабря – День работников ЗАГС
22 декабря – День энергетика

ЧЕТВЕРГ

7 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Тест на беременность»
(16+)
00.10, 01.00, 01.50, 02.30, 03.05,
03.25, 04.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Балабол» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Лихач» (16+)
00.55 «Поздняков» (16+)
01.10 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
02.00 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Мафия - дело семейное» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
10.00 «Суперниндзя» (16+)
13.40 Х/ф «Прибытие» (16+)
16.05 Х/ф «Вспомнить все» (18+)
20.00 Х/ф «Перевозчик-3» (16+)
22.05 Х/ф «Виртуоз» (16+)
00.15 Х/ф «Экстрасенсы» (18+)
02.10 Т/с «Вы все меня бесите» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30, 04.20 «Давай разведемся!» (16+)
08.30, 02.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.25 Д/с «Порча» (16+)

ЗВЕЗДА

12.55, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Х/ф «Двойная петля» (12+)
19.00 Х/ф «Она, он и она» (12+)

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Военная разведка. Первый удар. Задание, которого не было» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00, 00.40 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Смертельная схватка» (12+)
12.25, 13.25, 15.05, 03.30 Т/с «Военная разведка. Первый удар. Экономический удар» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
15.20, 17.15 Т/с «Военная разведка. Первый удар. Троянский конь» (16+)
18.00 Д/с «Лучшие самолеты Сухог. Су-57» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Король шантажа» (12+)
01.45 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Охота на тигра» (12+)
02.50 Д/с «Битва за Севастополь» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+)
09.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.30 Т/с «Кибердеревня» (12+)
22.30 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.30 Х/ф «Умная Маша» (12+)
01.00 «Импровизация. Команды» (16+)
02.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 22.30, 01.30,
03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 21.30, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30 События. Акцент. Здоровье (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 23.00, 02.00, 02.10,
04.00, 04.10 События Акцент (16+)
08.40, 13.40, 23.10, 02.20, 04.20
Известия (16+)
10.00 Х/ф «Березка» (12+)
12.00 Итоги недели
14.00, 14.30, 18.00, 23.30, 02.30,
03.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
15.00 Д/ф «Страна Советов. Забытые вожди. Андрей Жданов» (12+)
16.00 Х/ф «Частный детектив. Татьяна Иванова» (12+)
17.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)
18.30 КХЛ. Регулярный чемпионат. Прямая трансляция. Автомобилист (Екатеринбург) - Салават Юлаев (Уфа) (16+)
01.00 Д/с «Библейский сюжет» (12+)

ПЯТНИЦА

8 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 16.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 17.10 «Информационный канал» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Фантастика. Следующий уровень» (12+)
23.40 «Матадор. Откровение Фрэнсиса, или путешествие по Нангу вглубь себя» (16+)
00.40, 01.25, 02.10, 02.55, 03.40, 04.25, 05.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 Музыкальный гранд-шоу «Дуэты» (12+)
23.55 «Шоу Большой Страны» (12+)
01.00 Х/ф «Калейдоскоп судьбы» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Балабол» (16+)
22.15 Т/с «Лихач» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.50 «Квартирный вопрос» (0+)
02.40 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

06.55, 05.20 М/ф (16+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 Т/с «Мафия - дело семейное» (16+)
09.05 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13.45 «Уральские умельцы» (16+)
14.20 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
23.00 Х/ф «Неудержимые» (18+)
01.00 Х/ф «Перевозчик 3» (16+)
02.45 Т/с «Вы все меня бесите» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.15, 04.35 «Давай разведемся!» (16+)
08.15, 02.55 «Тест на отцовство» (16+)
10.25, 23.35 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.30, 00.45 Д/с «Порча» (16+)

12.40, 01.35 Д/с «Знахарка» (16+)
13.15, 02.00 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.50, 02.30 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.25 Х/ф «Идеалистка» (12+)
19.00 Х/ф «Двое на краю» (16+)
23.20 «Уют за 15 минут» (16+)
06.10 Т/с «Сильная женщина» (16+)

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Военная разведка. Первый удар. Троянский конь» (16+)
07.10, 09.20 Х/ф «Уснувший пассажир» (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.40, 03.55 Х/ф «Опасные тропы» (6+)
11.00 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Охота на тигра» (12+)
12.45 «По горячим следам» (16+)
13.25 Специальный репортаж (16+)
13.40, 15.05, 17.15 Т/с «Снайпер. Офицер «Смерш» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.05 Д/ф «Оружейный сезон-хенд: чем снабжают ВСУ» (16+)
19.40 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
20.30 «Скрытые угрозы» (16+)
21.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.30 «Музыка+» (12+)
00.50 Х/ф «Медовый месяц» (16+)
02.25 Х/ф «Сицилианская защита» (12+)
04.55 Д/с «Москва фронту» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
12.00 Т/с «Полярный» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
23.00 Т/с «Бородач» (16+)
01.00 «Импровизация. Команды» (16+)
02.45 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 20.00, 22.30, 01.30, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.30, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30 Отпуск неподалеку. Сибирский Техас (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 23.00, 02.00, 02.10, 04.00, 04.10 События Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.45, 23.10, 02.20, 04.20 Известия (16+)
10.00 Х/ф «Нарочно не придумаешь» (12+)
12.00 Итоги недели
14.00, 14.30, 18.00, 21.00, 23.30, 02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
15.00 Д/ф «Страна Советов. Забытые вожди. Вячеслав Молотов» (12+)
16.00 Х/ф «Частный детектив. Татьяна Иванова» (12+)
17.55 Погода на ОТВ (16+)
18.30 Новости ТМК (12+)
20.30 События. Акцент. Здоровье (16+)
20.50 Новости. Бизнес сегодня (16+)
01.00 Д/с «Библиейский сюжет»

СУББОТА

9 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф «Мужская работа» (16+)
11.10 Д/ф «Закрыв глаза, остаюсь воином...» (16+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 Х/ф «Крепость Бадабер» (16+)
17.00 «Я люблю мою страну» (0+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 Концерт «Здравствуй, страна героев!» (12+)
19.55, 21.35 Музыкальный фестиваль «Голосящий КиВиН-2023» (16+)
21.00 «Время»
23.30 Х/ф «Восхождение» (0+)
01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35, 05.20 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей»
12.50 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Четвертая отрицательная» (16+)
00.35 Х/ф «Единственная радость»
04.05 Х/ф «Расплата за любовь» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Секрет на миллион» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Суперстар!» (16+)
23.35 «Ты не поверишь!» (16+)
00.35 «Международная пилорама» (18+)
01.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
01.45 «Дачный ответ» (0+)
02.40 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30, 13.05 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
08.30, 09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
11.00 «Супериндяз» (16+)
14.00 Х/ф «Человек-паук. Возвращение домой» (16+)
16.40 Х/ф «Человек-паук. Вдали от дома» (16+)
19.10 М/ф «Финник» (6+)
21.00 Х/ф «Неудержимые 3» (12+)

23.25 Х/ф «Неудержимые 2» (18+)
01.25 Х/ф «Экстрасенсы» (18+)
03.05 Т/с «Улетный экипаж» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Сильная женщина» (16+)
10.10 «Пять ужасов» (16+)
10.25 Х/ф «Счастье на десерт» (16+)
14.40 Х/ф «23 августа» (16+)
19.00 Т/с «Ворон» (16+)
22.45 Х/ф «Четыре кризиса любви» (12+)
00.45 «6 кадров» (16+)
01.15 Т/с «Колыбель над бездной» (16+)

ЗВЕЗДА

05.15 Х/ф «Подкидыш» (0+)
06.30, 08.15 Х/ф «Трое в лодке, не считая собаки» (0+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 Д/ф «В знании - сила, в красоте - спасение, в служении - судьба. 15 лет Пансионату воспитанниц Министерства обороны РФ» (16+)
09.40 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» (0+)
11.40 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды кино» (12+)
15.20 «Главный день. Елена Мазина. Операция «Возмездие» (16+)
16.10 «Время героев» (16+)
16.30 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
17.10 Х/ф «Неподдающиеся» (6+)
19.25 Х/ф «22 минуты» (12+)
21.15 «Галерея Звезд. Татьяна Судец» (12+)
23.05 Х/ф «Ошибка резидента» (12+)
01.45 Х/ф «Судьба резидента» (12+)
04.20 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (12+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
09.00 «Салон» (16+)
09.30, 14.55 «Битва экстрасенсов» (16+)
14.00 «Вызов» (16+)
15.55 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
21.00 «Ярче Звезд» (16+)
22.40 «Женский Стендап» (16+)
00.00 «Такое кино!» (16+)
00.30 Х/ф «Бармен» (16+)
02.10 «Импровизация. Команды» (16+)
03.45 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00 События (16+)
05.30, 11.30, 18.00, 22.30, 04.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом»
06.00, 09.00, 12.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
07.00 Д/ф «Последняя миссия охотника» (12+)
08.30, 13.30 События Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.30, 22.00 Известия
10.00, 19.00, 23.30 Итоги недели
10.30 О личном и наличном (12+)
11.00, 23.00 Отпуск неподалеку. Уральская Испания (12+)
14.00, 00.30 Х/ф «Тайна кумира» (16+)
17.35 Патрульный участок. Интервью (16+)
20.00 Х/ф «Частный детектив. Татьяна Иванова» (12+)

ДРОВА колотые (береза, сосна)

Квитанции, справки льготникам

Тел. 8-904-170-34-43

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 «Подкаст.Лаб» (16+)
 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 07.40 «Часовой» (12+)
 08.10 «Здоровье» (16+)
 09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
 09.40 «Непутевые заметки» (12+)
 10.10 «Быть рядом!» (12+)
 11.05 «Жизнь своих» (12+)
 12.15 «Повара на колесах» (12+)
 13.10 «Видели видео?» (0+)
 14.50 Х/ф «А у нас во дворе... Прерванный сезон» (16+)
 17.00 Д/ф «Имена нелегальной разведки. Арнольд Дейч» (16+)
 18.00 Вечерние Новости
 19.00 «Перепол звезду» (12+)
 21.00 «Время»
 23.00 Что? Где? Когда? (16+)

РОССИЯ 1

06.10, 01.30 Х/ф «Отец поневоле» (12+)
 08.00 Местное время. Воскресенье
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10.10 «Сто к одному» (12+)
 11.00 Вести
 12.00 «Большие перемены» (12+)
 13.00 Х/ф «Дочкин» (12+)
 17.00, 19.00 «Песни от всей души» (12+)
 18.00 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица»
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
 06.35 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 12.00 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
 17.00 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.20 «Шоу Аватар» (12+)
 23.10 «Звезды сошлись» (16+)
 00.40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
 02.00 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СТС

07.00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
 07.30, 11.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Рогов в деле» (16+)
 10.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
 10.30 «Уральские умельцы» (16+)
 11.45 Т/с «Мафия - дело семейное» (16+)
 14.20 М/ф «Мармадюк» (6+)
 16.05 Х/ф «Соник в кино» (6+)
 18.05 Х/ф «Экипаж» (18+)
 21.00 Х/ф «Крушение» (16+)

23.05 Х/ф «Отмель» (16+)
 00.55 Х/ф «Неудержимые» (18+)
 02.40 Т/с «Улетный экипаж» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 03.00 Т/с «Колыбель над бездной» (16+)
 08.25 Х/ф «Четыре кризиса любви» (12+)
 10.25 Т/с «Райский уголок» (16+)
 19.00 Т/с «Ворон» (16+)
 22.45 «Твой Домашний доктор» (16+)
 23.00 Т/с «Сильная женщина» (16+)
 05.25 Д/ц «Москвички» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00, 03.05 Х/ф «Подвиг разведчика» (6+)
 07.35 Х/ф «Экипаж машины боевой» (0+)
 09.00 Новости недели (16+)
 09.25 «Служу России» (12+)
 09.55 «Военная приемка» (12+)
 10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
 11.30 «Код доступа» (12+)
 12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
 13.10 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
 13.55 Т/с «Снайпер. Офицер «Смерш» (16+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
 19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
 23.50 Д/с «Люди Донбасса. Анна Ильясова. Позывной «Белка» (16+)
 00.10 Х/ф «Уснувший пассажир» (16+)
 01.30 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» (0+)
 04.35 Д/ф «Мария Закревская. Драматургия высшего шпионажа» (12+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
 09.00 «Битва пикников» (16+)
 10.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
 11.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
 18.30 «Новые Звезды в Африке» (16+)
 21.00 «Лига городов» (16+)
 23.00 «Шоу Воли» (16+)
 00.10 «Ярче Звезд» (16+)
 01.30 «Я тебе не верю» (16+)
 03.10 «Импровизация. Команды» (16+)
 04.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 05.30, 08.00, 18.00, 22.30, 03.30, 04.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
 06.00, 09.00, 12.00, 13.00, 19.00, 23.00 Итоги недели
 07.00 Д/ф «Финансовые битвы Второй мировой» (12+)
 08.30, 18.30, 22.10 Известия (16+)
 10.00, 20.30 Отпуск неподалеку. Уральская Испания (12+)
 10.30 Д/ц «Библиейский сюжет» (12+)
 11.00 Д/ф «Последняя миссия охотника» (12+)
 13.30 Прокуратура. На страже закона (16+)
 14.00, 00.00 Х/ф «Тайна кумира» (16+)
 17.35 О личном и наличном (12+)
 20.00 Специальный репортаж. Каменск. Девочка (16+)
 21.00 Интеллектуальное телешоу «Игроки» (12+)
 22.00 Новости. Бизнес сегодня (16+)

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу гибели **Николая Михайловича Ширяева**, участника специальной военной операции.

Николай Михайлович родился 1 июля 1977 г. в Пермском крае. Проживал в д. Кремлевка. Окончил Травянскую школу, Каменск-Уральское училище №116. В армии служил в ракетных войсках. Последние годы работал водителем на одном из предприятий города.

Был мобилизован в сентябре 2022 г. для участия в специальной военной операции. Героически погиб 16 ноября, выполняя обязанности военной службы в боях в районе Авдеевки Донецкой народной республики. За боевые заслуги и выполнение воинского долга посмертно представлен к одной из высших наград России – ордену Мужества. Светлая память защитнику Отечества!

Прощание с Николаем Михайловичем Ширяевым пройдет 1 декабря в 12.00 на городской Аллее Славы. Захоронен будет в д. Кремлевка.

Администрация Каменского городского округа

Заклучите новый договор с АО «Газэкс»

Информируем о необходимости обращения в АО «Газэкс» с заявкой на заключение договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного (внутридомового – для частных владений) газового оборудования. С заявкой необходимо обратиться даже тем собственникам, которые уже имеют заключенные договоры, так как до 01.01.2024 г. необходимо заключить договор по новой форме.

Для заключения договоров о техническом обслуживании и ремонте ВДГО и (или) ВКГО необходимо представить следующие документы:

1) письменную заявку, содержащую сведения: фамилия, имя, отчество, место жительства и реквизиты основного документа, удостоверяющего личность заявителя; адрес домовладения или квартиры в многоквартирном доме, где находится газовое оборудование, техническое обслуживание и ремонт которого необходимо осуществлять; перечень оборудования, входящего в состав внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования;

2) копию паспорта заявителя;

3) копию документа, подтверждающего право собственности (пользования) на домовладение или помещение в многоквартирном доме, в котором расположено газовое оборудование (свидетельство о регистрации права собственности, договор аренды, договор коммерческого найма, договор социального найма, ордер);

4) копии документов, подтверждающих состав внутридомового (внутриквартирного) газового оборудования и соответствие входящего в него оборудования нормативным техническим требованиям, предъявляемым к этому оборудованию (технические паспорта, сертификаты соответствия и др.);

5) копию паспорта на прибор учета газа, содержащего дату опломбирования прибора учета газа изготовителем или организацией, осуществлявшей его последнюю поверку, а также установленный срок проведения очередной поверки;

6) копию акта об определении места подключения газопроводов, входящих в состав домовладения, к газораспределительной (присоединенной) сети.

Информацию о порядке подачи данной заявки и требования к ее содержанию можно уточнить на сайте АО «Газэкс» <https://www.gazeks.com/consumer/private/VDGO/>, или по адресу г. Каменск-Уральский, ул. Мусоргского, 4, тел. (3439) 32-52-44, 32-53-26, 32-56-75.

Администрация МО «Каменский городской округ»

ПОЗДРАВЛЯЕМ с юбилеем свадьбы семьи:

Татьяну Сергеевну и Виктора Петровича Зыряновых, Ивана Матвеевича и Валентину Михайловну Ялуниных (50 лет); Татьяну Николаевну и Владимира Юрьевича Букреевых (40 лет), Петра Петровича и Светлану Георгиевну Окуловых (35 лет).

Так пусть очаг ваш не погаснет,
 В сердцах любовь всегда живет!

Цените, берегите счастье, которое послал вам бог!

*Покровская администрация,
 совет ветеранов, специалист по соцработе*



Опасные осложнения простуды

Уральские медики обращают внимание родителей на высокий сезонный риск энтеровирусной инфекции, которая имеет тенденцию активно распространяться в детских коллективах. Основными путями передачи вируса являются воздушно-капельный и контактно-бытовой, а в числе осложнений могут быть различные заболевания, включая серьезный менингит – воспаление оболочек головного мозга.

Врачи обозначили характерные симптомы, которые должны не просто насторожить родителей, а стать поводом для немедленного вызова бригады скорой помощи.

1. Изменение поведения ребенка:

в самом начале заболевания можно отметить резко возрастающее число капризов, повышенный уровень раздражительности, общую вялость и сонливость. Ребенок постоянно хочет прилечь, жалуется или выглядит усталым, порой малыша трудно добудить, а после пробуждения он засыпает опять.

2. Внезапный скачок температуры выше 40 градусов, и жаропонижающие препараты при этом не помогают.

3. Сильная головная боль: разговаривающий ребенок на нее обязательно пожалуется. Кроме того, может начаться рвота, светобоязнь – ребенок будет прятаться под одеяло, скрываться в углу, подальше от источника света.

4. Скованность мышц, прежде всего в области шеи. При менингите затруднены наклоны и повороты головы из стороны в сторону, кроме того, присутствуют болевые ощущения в мышцах и суставах.

5. Самый опасный и яркий симптом, при котором жизненно важно немедленно вызвать скорую или отвезти ребенка в приемный покой больницы (не в поликлинику!), – это геморрагическая сыпь в любом месте на теле (неровные высыпания темно-красного цвета, немного приподнимающиеся над кожей).

Совместно с описанными выше признаками она в 99% случаев указывает на менингит.

Врачи также напоминают, что у энтеровирусной инфекции существуют различные формы, помимо менингеальной: она может проявиться в виде герпангины, конъюнктивита, высыпаний на коже с характерной локализацией в области головы, рук и ног, в виде кишечной формы. При этом начинается все с традиционных симптомов простуды – насморка, кашля, головной боли. Не будучи специалистом, разобраться в этих особенностях достаточно сложно, а заниматься самолечением, особенно когда это касается здоровья детей, крайне рискованно. Поэтому важно при первых признаках недомогания обратиться к врачу и оставаться дома, временно прекратив посещение ребенком занятий в кружках и секциях – это главная мера неспецифической профилактики как энтеровирусной, так и многих других инфекций.

Для снижения риска заражения энтеровирусными и другими инфекциями:

- соблюдайте правила личной гигиены: мойте руки перед едой, после туалета, перед приготовлением пищи;
- избегайте контактов с людьми с признаками инфекционных заболеваний, в том числе с сыпью, температурой, кашлем и другими проявлениями;
- при любых признаках недомогания соблюдайте изоляцию, полностью откажитесь от посещения мест скопления людей и сразу обращайтесь за медицинской помощью;
- обязательно носите маски в общественных местах.

Пройдите тест на ВИЧ!

Главный врач Свердловского областного центра СПИДа Анжелика Подымова рассказала о том, как контролируется распространение опасной ВИЧ-инфекции в регионе.

ИММУНИТЕТ ПОД ПРИЦЕЛОМ

ВИЧ – один из многих вирусов, который поражает иммунные клетки, а точнее – лимфоциты. Из-за этого человек теряет сопротивляемость к любым инфекциям и заболеваниям.

В результате к ВИЧ-инфекции присоединяются и тяжело протекают заболевания вирусной, бактериальной, грибковой природы, а также онкологические болезни.

Прежде всего, человек должен знать свой ВИЧ-статус и только потом думать о проявлениях заболевания. На начальной стадии ВИЧ может протекать бессимптомно – до 7 лет. В этот период человек активно передает вирус другим людям.

В 2023 г. 75% пациентов, у которых выявлен ВИЧ, получили вирус половым путем. Нужно думать о своем здоровье и постоянно проходить тестирование на ВИЧ, желательно вместе с половым партнером. Чем раньше узнать о своем статусе, тем быстрее можно начать антиретровирусную терапию и не передать инфекцию дальше.

СИЛА ЛЕЧЕНИЯ

С 2006 года антиретровирусное лечение стало доступным всем россиянам, живущим с ВИЧ. Современные препараты блокируют вирус, не давая ему размножаться, сохраняя здоровье. При этом лечение становится пожизненным. Вся медицинская помощь предоставляется бесплатно за счет средств федерального и областного бюджетов.

Чем раньше будет выявлено наличие ВИЧ в организме, тем эффективнее будет лечение, что позволит сохранить здоровье

и жить полноценной счастливой жизнью, просто регулярно принимая так называемую антиретровирусную терапию. Правильный и регулярный прием лекарств и соблюдение рекомендаций лечащего врача настолько снижают количество вируса в организме, что ВИЧ-положительный человек не передает его дальше.

Тестирование на ВИЧ является бесплатной, быстрой и безопасной процедурой. При тесте используются только одноразовые материалы, процедура строго анонимна и конфиденциальна, точность теста приравнена к лабораторному обследованию, а узнать результат теста можно уже через 10 минут.

Бесплатное добровольное тестирование на ВИЧ можно пройти по адресу: с. Покровское, ул. Больничный городок, каб. №26 с 8.00 до 15.00

Если тест на ВИЧ оказался положительным, то главное – не оставаться одному в это время. Как можно быстрее соберитесь с силами и обратитесь к специалистам службы СПИДа – врачу-инфекционисту, а также к психологу, специалисту по соцработе.

РОДИТЕЛЬСТВО

ВИЧ-инфицированные могут родить здорового ребенка. Благодаря перинатальной профилактике, которую мы проводим, рождаются здоровые дети. К беременным с ВИЧ у нас особое внимание, для них есть препараты, которые не влияют на развитие плода.

Важно помнить, что заразиться ВИЧ через бытовые контакты невозможно. Через укусы комаров тоже. От ВИЧ, если лечиться, не умирают. Только когда пациент не принимает антиретровирусную терапию и вирус находится в крови, есть опасность заразить другого человека через вагинальный секрет, сперму, грудное молоко.

УЯЗВИМОСТЬ

С каждым годом число смертей, связанных с ВИЧ, уменьшается. В этой когорте только те, кто прерывал терапию или не получал ее, у кого заболевание было выявлено на крайне поздней стадии в лечебном учреждении, не было контроля за вирусом.

В основном ВИЧ-инфицированные – это люди среднего возраста, у которых параллельно копились другие заболевания. Среди них могут быть сердечно-сосудистые, онкологические и другие патологии. Поэтому нужно наблюдаться у врача.

Если пациенты с ВИЧ погибают от туберкулеза, значит, они прерывали терапию, не проходили флюорографию, не получали профилактики.

В случае нескольких заболеваний нужно обязательно принимать антиретровирусную терапию.

Количество онкологических

заболеваний среди наших пациентов растет пропорционально общему числу выявленных онкопатологий среди населения. Примерно до 5% ВИЧ-инфицированных пациентов погибает от злокачественных новообразований.

**По материалам
министерства здравоохранения
Свердловской области**

Любые вопросы о ВИЧ-инфекции можно задать на сайте livehiv.ru, по тел. 8 343 31 000 31 (будни с 9.00 до 18.00), 8 800 550 68 41 (ежедневно с 9.00 до 21.00).

Выявление незарегистрированных объектов

Комитет по управлению муниципальным имуществом проводит работу по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости Каменского городского округа (жилых домов, квартир, земельных участков).

Ранее учтенные объекты – это объекты недвижимости, права на которые возникли до 1999 г., но не были зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости. Выявление данных объектов проводится в целях повышения защиты имущества тех граждан, которые оформили их в собственность до 1999 г., ведь без надлежащих правоустанавливающих документов (без внесения сведений в Единый реестр недвижимости) собственник не сможет продать, подарить, передать по наследству свой объект недвижимости.

Тем жителям, у кого имеются документы старого образца на объекты недвижимости, необходимо подойти в Комитет по управлению муниципальным имуществом для подтверждения права собственности. Для составления заявления о регистрации права собственности на ранее учтенные объекты недвижимости при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и правоустанавливающий документ на недвижимость. Данная процедура является бесплатной.

Прием ведется по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, каб. №212 в часы приема: пн. – чт. с 09.00 до 16.00, пт. с 09.00 до 15.00, обед с 12.30 до 13.18. Телефон для консультаций 37-02-28.

Комитет по управлению муниципальным имуществом

Как получить выплату по уходу за нетрудоспособными гражданами

Отделение СФР по Свердловской области осуществляет выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами. Сегодня их получают 69 тысяч жителей региона. Претендовать на компенсацию могут граждане трудоспособного возраста, которые не работают и не получают пособие по безработице.

К лицам, за которыми можно осуществлять уход, относятся: инвалиды I группы, дети с инвалидностью и инвалиды с детства I группы; престарелые граждане, нуждающиеся в постоянном уходе по заключению лечебного учреждения; граждане, достигшие 80 лет.

Ежемесячная компенсационная выплата может устанавливаться одному человеку в отношении нескольких людей, нуждающихся в уходе. Ее размер составляет 1200 руб. Для родителей или опекунов, осуществляющих уход за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства I группы, пособие составляет 10 000 руб. в месяц на каждого.

Для оформления выплаты необходимо заявление гражданина, а также согласие человека, нуждающегося в уходе. Подать его

можно на портале Госуслуг или в клиентской службе ОСФР по Свердловской области.

Осуществлять уход за инвалидом или пожилым человеком может любой гражданин, достигший 14-летнего возраста. Родственные отношения и совместное проживание значения не имеют. Выплата производится вместе с пенсией лицу, за которым осуществляется уход, но она не является доплатой к пенсии и предназначена тому, кто осуществляет уход.

Человеку, ухаживающему за нетрудоспособным гражданином, начисляются пенсионные коэффициенты (1,8 за каждый полный год ухода), что позволяет ему формировать свои пенсионные права.

Отделение Социального фонда РФ по Свердловской области

РЕШЕНИЕ конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы Каменского городского округа

28 ноября 2023 года № 4
1. Признать первый этап конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Каменского городского округа состоявшимся.

2. Утвердить список кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Каменского городского округа:

- 1) Белич Андрей Владимирович;
- 2) Кошкарлов Алексей Юрьевич;
- 3) Шахматов Александр Сергеевич;
- 4) Рыбников Валерий Александрович;
- 5) Шестерова Айгуль Газимовна;
- 6) Прибылов Алексей Владимирович;
- 7) Юндин Александр Викторович;
- 8) Баранов Андрей Павлович.

*Председатель В.С. Шаурак
Секретарь Е.А. Першина*

РЕШЕНИЕ конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы Каменского городского округа

28 ноября 2023 года № 5

Второй этап конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Каменского городского округа пройдет 11 декабря 2023 года, начало в 11-00 час, по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 38а, 3 этаж.

Первая часть (презентация предвыборных программ кандидатов) - в большом зале заседаний, вторая часть в малом зале заседаний Администрации Каменского городского округа.

*Председатель В.С. Шаурак
Секретарь Е.А. Першина*

Внимание!

**АО «Почта России»
с 4 по 14 декабря
проводит
Всероссийскую
декаду подписки**

Подписка на 1-е полугодие:

до почтового ящика – 441 руб. **397**
до востребования – 408 руб. **367**

Годовая подписка:

до почтового ящика – 882 руб. **794**
до востребования – 815 руб. **734**

**УСПЕВАЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ
СО СКИДКОЙ!** @

Обучение для службы в ОВО

Каменск-Уральский отдел вневедомственной охраны приглашает выпускников школ, а также граждан до 25 лет для поступления на очное бесплатное обучение в Воронежский институт МВД России на радиотехнический факультет по специальности: **специальные радиотехнические системы**. Заявления принимаются до 1 марта 2024 г.

Требования: до 25 лет, имеющие годность к военной службе «а», «б», не имеющие судимостей и административных правонарушений, результаты ЕГЭ, хорошая физическая подготовка. Обучение – бесплатное, срок обучения – 5 лет. Более подробная информация на сайте института.

За время обучения выплачивается денежное довольствие, полное гос. обеспечение. По окончании института присваивается специальное звание «лейтенант полиции», заключается контракт о службе в Росгвардии сроком на 5 лет; возможность выхода на пенсию после 20 лет службы; единовременная выплата на приобретение (строительство) жилья для сотрудников со стажем службы более 10 лет; денежная компенсация за наем жилого помещения; ежегодный бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно, в том числе одному из членов семьи; бесплатное обучение в ведомственных учебных заведениях; бесплатное медицинское обслуживание, санаторно-курортное лечение в учреждениях здравоохранения Росгвардии; страхование жизни и здоровья на весь период службы; льготный порядок предоставления мест в дошкольные учреждения, летние оздоровительные лагеря детям сотрудников.

Обращаться: ул. Кадочникова, 9, каб. №1, тел.: 323-403, 8-902-87-34-907. При себе иметь: паспорт, военный билет или приписное удостоверение.

Каменск-уральский отдел вневедомственной охраны

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугина.
Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю),
20307 (2 номера в неделю), ГО306 (на год). Цена свободная.
Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный
щебеночный завод» СП «Березовская типография», 623700,
г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Зака 2292. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.